666. B pesynbrate paiHOaKTHBHOTO NPEBpALLEH s AAPA 19K H3 HEPO BEIIETAET
9JeKTPOH U 06pasyeTcs HoBoe 5i/1po. CKOJIBKO B 3TOM SIpe 3/J€KTPOHOB U Heli-
TPOHOB?

Ko/anuecTBo 3J1€KTPOHOB KosauuyecTBo HEHTPOHOB

667. KakoBb! 3apsiioBoe yuc/a10 Z 1 MacCoBO€ 4HCJI0 A yacTHiibl, 00pa3oBaB-
11eficsl B X0/ie TePMOSIIEPHOT peaKLIHu:
2H+3H — §He+ 4X?

3apsajgosoe uuciao Z Maccogsoe ynciao A

668. Uemy paBHBI 3aps1/I0BOE M MACCOBOE YHCAA BTOPOH YacTHIIbI, y4aCTBOBAB-
LLIeH B peaKLHu?
OB+ 4X - TLi+ $He.

3apsanosoe yncio Z Maccosoe uncao A

669. B pesysbrate sanepHoil peakuuu

YN+ ip - 24X
o6pasyeTcs siApO XHMHUeCKoro asiementa %X . Kakosul 3apsn o6pasosasiiie-
rocs fipa Z (B eHHUIAX 3JIEMEHTAPHOI0 3apfa) H €ro MacCoBoe YHeaI0 A?

3apsaa aapa Z Maccosoe uucao sigpa A

670. B peayanrate sinepHoii peakunn $Be + §He — 4X + }n o6pasyercs
/PO XMMHYecKoro sfementa X . Kakosbl 3apsia o6pasoBaslserocs siipa Z
(B eIMHHLIAX 3/1eMeHTapHOro 3apsijla) U ero MaccoBoe YHeIo AP

3apaposoe yncio Z Maccosoe yucao A

)
671. Msoron sonora 33 Au npetepnenaet a-pacnai. B peayJisrare o6pasyercs
n3oton. CKOMIbKO B siipe 3TOT0 H30TOMA 3/1eKTPOHOB H HEHTPOHOB?

KoauuyecTBo 3JEKTPOHOB Koanuecrtso HBﬁTpDHOB

672. B pesyabrate AnepHoil peakupu

14 A7, — 1 A
oGpasyercsi aApo XMMHUYeCKOTo 3jiemenTa 4.X . CKOJIbKO NPOTOHOB H CKOMBKO
HEHTPOHOB COAEPIKHTCS B 3TOM Ajpe?

Yucao npotonos Yuc10 HeATPOHOB




679. Ha pnc. 287 nao6paxeHa cxeMa BO3ZMOXHbLIX 3HAUEHHIH SHEPrHH aTOMOB
raza. ATOMbI HAXOJATCS B COCTOSIHUM C 3Hepreil —3,4 3B. Kakosa MHHHMaJIB-
Has 3Heprus (POTOHA, KOTOPIA CMOMXKET HOHUIHPOBAThL 3TOT aTOM?

4 E, B
0
-2,6
-3,4
~48
Puc. 287

OrTBeT: 3B.

680. Ha puc. 288 npencrasnera gHarpaMma sHepreTHYeCKHX ypoBHe# aToMa.
[Tepexon c¢ noraoiieHHeM ¢OTOHA HaHMEHbLUEH YacTOThl H300paxeéH
CTPEJIKOM. ..
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El + i
Puc. 288
OrTeeT: :

682. B teopun aToma Bonopona H. bopa sHeprus ero sfiekKTpoHa BbIYHCARET-
ca no opmyne Ey = —13,6- EIE 3B. Ec/1H B OCHOBHOM COCTOSIHHM SHEprus

3JICKTPOHa paBHa —13,6 3B, To npu nepexojie snekTpona ¢ 3-i opGUTEI Ha 2-10
BBLIAEJSIETCS KBAHT C 3Hepryei, paBHoOM. ..

OrtBert: 3B.

695. KakoBa 3Heprusi peHTreHOBCKOro oToHa ¢ aaHHo# Boatbl 10710 M? Or-
BeT Bblpa3uTe B dheMToKoyAsX. [IpHeTaBKa demTo- o3Havaer 10712,
Otgert: bIx.

696. Ha ckoniexo JI2k H3MEHHTCSA 2HEPTHA aTOMAd BOAOPO/A NPH H3JyYeHHH HM
(hOTOHA ¢ AJHHOM BOJHbE A = 4,68 - 107 M?
OTBeT: Ha 10712 [Tk,



699. Dueprug, uanyuyaemas JasepHoii yKa3ko# ¢ LiuHo# BosiHbl 700 HM 3a 2 ce-
KyHael, pasa 6 MLk, [Tpu atom ykaska uanyyaet 9,5 - 106 goronos 3a Bpems,
paBHOE...

OTBeT: C.

700. Ecau nnrHa BOJHBL 3/16KTPOMArHUTHOMO H3/yueHHA 600 HM, To ueMy paBHa
sHeprus doroHa? OTBET OKPYIVIHTE A0 LEJbIX.
Orger: ______ 3B.

701. Ecau kpyroBasi yacToTa (hoTona pasHa 3,14 - 10'° pan/c, 1o yeMmy paBua
sHeprus (otona? OTBET OKPYIVIHTE 40 AECATHIX.
Otser: ____ 3B.
704. Ecau macca ¢orona pasua 3,7 - 10726 kr, To uemy paBna ero sHeprus?
OTger: 3B.

705. Kakoit sHepruu (poToH COOTBETCTBYET CBETY € JLIHHOM BOJIHEL 5 - 107 M?
Orter: 3B.

706. MlcTOYHHK MOHOXPOMATHYECKOTO CBeTa ¢ A = 5- 1077 M, HMEHOLHMi MOLL-
HocTb 1 MKBT, ucnyckaer B 1 MuH ... pOTOHOB.
Orger: 104,
744. PanuoakTupHOe A1po npetepneno a-pacnai v 2(3-pacnaga. Kak npu
3TOM M3MEHHJIHCh YHCJIO IIPOTOHOB M YHCJIO HYKJIOHOB B siipe?
Ilna KaXK10# BeJTHUMHB! OTPEJIEJIHTE COOTBETCTBYIOLUMI XapaKTep U3MEeHeHHS:
1) yBeauuurcs
2) yMeHBLIHTCA
J) He H3MEHHTCS
3anuiuKTe B TabJ1U1Yy BolOpaHHble UMQPLI L15 KaXKI0H (PH3HUECKOH BeJTHYHHBI.
[ludpsl B OTBETE MOTYT MOBTOPATHCS.

Uxicsio NPOTOHOB B Aipe YHCA0 HYKJOHOB B ape

949. PaccuuraiiTe 3Hepruio CBs3H HYKJIOHOB B Aape Heona 79 Ne. Macca sjpa
aToMma HeoHa myg = 19,9863 a. e, M.,
Ortger: M3B.

950. B peayJibtate 3-pacniana tputwil (3 H ) npespauaertcs B reauii (3 He). Ka-
Kasi SHeprus BolIEAAETCH B 3TOH peakuuy, ecyu macca tputua 3,016049 a. e. m.,
a macca renus 3,016029 a. e. m.?

Orger: K3B.

1095. CKO/MIbKO SHEPrHH B MKOYJ/ISX BHLAEAHTCA NPH MPEBpaLIeHHH 2 T JIUTHS
B silepHO# peakunu §Li +1 H —§ He +3 He? (m(8Li) = 6,01513 a. e. M.,
m(1H) = 1,00728 a. e. M., m(3He) = 4,0026 a. e. M.,

m(3He) = 3,01602 a. e. m.)



3agaua 1. Kakas mumHMManbHas ageprus E_, HeoOxoauMma Xius

pacImeruienms sxpa asora 7N Ha OPOTOHH M HeHTPOHH 6e3 mpmAa-
HAA MM KuHeTHueckoil ameprum? Macca atoma usoToma asora ‘7N

my= 14,00307 a.e.m., Macca m3oTOOD& BOZOpOZA }H my =
= 1,00783 a.e.m., macca HeliTpora m, = 1,00877 a.e.M.

3anxava 2. B kako# aieMeHT mpeBpamaeTcs ypaH ZSEU ocie ABYX

B-pacmazor u ogHOro o-pacmaza? HammmmuTe COOTBETCTBYIOINHE AREp-
HbI€ PeaKkI(HH.

3agaua 4. Kaxaa smeprua AE Brensercs OPA TepMOsAepHOMN

peaxnum 2H + JH — $He + ln? Maccu usoronos n wacrun My =

= 2,01410 a.e.m., msy = 3,01605 a.e.m, my, = 4,00260 a.e.m., m, =
=1,00866 a.e.m.

3agaua 5. Ilornomas GoToH ¢ AnMHOH BOMHK A = 4,7 10712 M,

AeTPOH fH pacmagaerca Ea npotoH \H u meitTpor §n . Brruuc-

JUTP CYMMAapDHYI0 KHHETHUYECKY 3Hepruw E, obpasoBaBpmuxcs
YaCTHI, CUYHTAA AeHTPOH HOKOAIMMMCA. Macch 9acTHI = Mgy =

- =2,01410 a.e.m., m, = 1,00866 a.e.m., myy = 1,00783 a.e.m.

3anaua 7. Kakasa sHeprusa AE BelAensAeTcA NPU SREPHOR peakmuH

;LH- fH - f.Be + (}n ? Maccel H30TONOB M 9aCTHI: My,
=7,01601 a.e.™M., my = 2,01410 a.e.m., m,, = 8,00531 a.e.Mm., m =

= 1,00866 a.e.m™.

3agaga 9

IIpn 6oMbapaupoBKe Keesa z':Fe HeUTpoHAMH 00pasy-
eTca GeTa-pafMOAKTHBEBIA M30TON MapraEma ,cMn . Hamwm-
IIMTe COOTBETCTBYIONMUE PeaKIHM.

3agaua 11. IIpu GoMbapauposke asora 4N HelitpoEamME _n 06-

pasyercs HOBOE sAPO M BhIGpackBaerca npotor | H . IloxyuenHoe sapo

okasnsiBaeren P-paagmoaxktTuBHbIM. HanucaTe ypaBHeHHe peakDmHid.
3agaua 12. Brlrenderca UAY DOrJIOIAETCA 3HEPrUA IIPH PeaKIuH

TLi+ 3He — "B+ on?



